

## Setkání s občany pokračují



V průběhu měsíce září proběhla dvě setkání s občany, a to v lokalitách Na Hrášku a Na Dolíkách. Velmi mě tato setkání těší, protože se setkávám s lidmi, kteří mají zájem zlepšit okolí svého bydliště, a co mě ještě více potěšilo, nabízejí i přímou angažovanost při opravách nebo zlepšeních. Stejně tak si vážím i občanů, které zajímá životní prostředí a dobrovolně se hlásí na akce typu „Uklidme Slaný“.

Velké množství podnětů, které nejčastěji na těchto setkáních řeším, se týká zlepšení dopravního značení, nefunkčnosti veřejného osvětlení, hlášení nepořádku či špatný stav chodníků a komunikací. Spektrum dotazů je opravdu široké a není v mých silách znát odpovědi na veškeré dotazy. Z tohoto důvodu se ze všech setkání pořizuje zápis, který je umístěn na webových stránkách města Slaného v sekci Město Slaný – Setkání s občany. Na těchto stránkách také naleznete veškeré odpovědi na dotazy nebo přímo informaci o tom, zda byl problém vyřešen a popřípadě jak.

Aplikace pro mobilní telefony a také přes webové stránky projektu, který byl spuštěn začátkem září s názvem „Lepší místo“, také pomalu zaujímá místo v běžném chodu úřadu a zároveň nám slouží jako databáze činností pro odbory. Líbí se mi, že i přesto, že je podnět v řešení, neztratí „nahlašovatel podnětu“ zájem a zajímá se o průběžný vývoj svého hlášení.

Mám dojem, že se město více otevřelo svým občanům a to zejména s množstvím možností, jak prezentovat svůj názor na stav věcí. Za sebe i své kolegy můžu říct, že jsme rádi, že nám pomáháte a snažíte se zdokonalovat město, třeba i takovou maličkostí, že nahlásíte ukradenou nebo ztracenou ceduli označující ulici.

Děkujeme!

MARTIN HRABÁNEK

## XIII. Slánské rozhovory – Velvary



Foto Pavel Vychodil

Zdi kláštera karmelitánů ve Slaném 4. října 2016 hostily již 13. ročník Slánských rozhovorů. Ten byl letos věnován Velvarům. Konferenci zahájili svými krátkými projevy milí hosté – starosta města Velvar Radim Wolák a uvolněný člen rady města Pavel Bartoníček, který zastupoval vedení města Slaného.

Poté se slova ujal Vladimír Příbyl (odbor kultury MěÚ Slaný), který nás ve svém příspěvku seznámil s pozoruhodnou osobností velvarského baroka – děkanem Matějem Maxmiliánem Jodlem, a to zejména s dobou jeho studia na slánské piaristické koleji. Prostřednictvím archivu Zíbrtova časopisu Český lid nám poté Miloš Sládek (KTF UK Praha) představil regionální příspěvatele tohoto pe-



riodika, kterým se na sklonku 19. století podařilo zachytit lidové obyčejy, pohádky a pověsti našeho kraje. Přední badatelka v oblasti středověké nástěnné malby Zuzana Všečeková (Praha) se věnovala gotickým freskám v sakristii kostela sv. Kateřiny ve Velvarech. O kostelech (sv. Kateřina a sv. Jiří ve Velvarech, Stětí sv. Jana Křtitele v Hozpozíně) náležejících k tzv. velvarskému renesančnímu okruhu pohovořila Hana PRIXOVÁ DVORSKÁ (Národní památkový ústav – územní odborné pracoviště středních Čech). Velvarský rorátník v kontextu knižní malby a tamní li-

terátské bratrstvo nám přiblížila Martina Šarovcová (Praha).

Další část byla věnována restaurování památek ve Velvarech. Nejprve jsme se dozvěděli z úst restaurátora Petra Gläsera o historii oprav a o přípravě další obnovy mariánského sloupu. Následoval blok věnovaný obnově hřbitovního kostela sv. Jiří, který díky zájmu města prochází postupně komplexní renovací. Zatím se podařilo opravit střechu a obnovit fasády. V následujících letech se předpokládá rekonstrukce interiéru a vyřešení problému s rozkradeným a poničením mobiliářem. Někteří z těch, kdo se na této práci prozatím podíleli, nám právě skončenou etapu přiblížili – Markéta Škrancová, Eva Mikešová, Marek Filipec a Otakar Hrdlička.

Odpolední program pokračoval po přesunu ve Velvarech. Začal v přízemí zdejší radnice, kde se dnes ve vestibulu nachází nedávno renovovaný kamenný reliéf Panny Marie Staroboleslavské. Odtud jsme se vydali na prohlídku kostela sv. Kateřiny, kde nám Hana PRIXOVÁ DVORSKÁ a Ing. Jitka KŮRKOVÁ (Městské muzeum ve Velvarech) připomenuly historii tohoto chrámu a v jeho sakristii restaurátor Petr Bareš přiblížil restaurování cenných nástěnných maleb, které obnovil před dvaceti lety společně s akad. mal. Jiřím Brodským. Nakonec jsme se ještě na chvíli zastavili na náměstí Krále Vladislava u mariánského sloupu, o kterém znovu ještě krátce hovořil Petr Gläser.

Na závěr je nutno všem, kteří se na zdárném průběhu tohoto ročníku Slánských rozhovorů podíleli, především pak pracovníkům odboru kultury MěÚ Slaný, poděkovat a doufat, že pro nás i v příštím roce toto zajímavé setkání znovu připraví.

PAVEL ZDĚNOVEC

## Ohlasy z radnice



Volby, volby, volby, v novinách, televizi i na internetu není poslední dobou snad diskutovanější téma. Napětí a radost, střídá zklamání a smutek. Média neustále rozebírají kdo, s kým a proč bude spolupracovat, kdo

naopak s kým se nesnese. Při pohledu do kalendáře zjistíme, že volby jsou v naší republice každoročně.

Je to správné a prospěšné? Myslím, že nikoliv. Neustálé soupeření, boj o voliče, se často zvrhne do osobního napadání, kritiky všeho a všech. Dochází k narušování lidských vztahů, někdy i ke konci dlouholetých přátelství. Kde chybí myšlenky, přichází hrubost a urážky. Proto jsem rád, že volby skončily a nezadržitelně se blíží období adventu, kdy v sobě najdeme to lepší z nás.

Než tento čas nastane, dovolím si podělit se s Vámi o několik zajímavých chvil a pěkných zážitků, které jsem nedávno prožil. Stalo se již tradicí, že má pravidelná setkání s občany přinesla řadu zajímavých podnětů, proseb a žádostí, které se snažíme vyřešit ke spokojenosti občanů. Obdobně úspěšné bylo projednávání dopravní situace ve Vítězné ulici. Co víc si může starosta města přát, než sál plný aktivních občanů, kteří jen nekritizují, ale pomáhají hledat řešení?

Zájem o vzdělávání, pokusy a rekordy přinesla tradiční Noc vědců. Skvěle zorganizovaná akce gymnázia, tentokrát na téma bezpečnost, přilákala více než tisíc návštěvníků. I další akce mě zavedla do prostor školy a mohl jsem obdivovat Zahradní slavnost 1. ZŠ Slaný. I přes chladné počasí se setkání učitelů, dětí a rodičů vydařilo. Beseda s Václavem Klausem ml. o vzdělávání byla posledním návratem k mé původní profesi. Při všech těchto akcích bylo příjemné vidět, kolik návštěvníků zajímá stav našeho školství a jeho budoucnost.

Další víkendy patřily dvěma sportovním soutěžím v MC Grand. Nejprve jsem mohl obdivovat ladné pohyby tanečních párů při lize mládeže a juniorů a následně mě naopak čekal zážitek v podobě tvrdého a nesmlouvavého boje druhého ročníku Noci válečníků. Jsem rád, že tento aktuálně velmi populární sport se uchytil i ve Slaném a naši borci měli možnost prezentovat své umění.

Při psaní tohoto sloupku jsem si uvědomil, že volby a soutěže jsou si v něčem podobné. Každý chce být vítězem a udělá proto vše, co je v jeho silách. Přestože jsem během soutěží viděl urputnou snahu vyhrát, ať už na parketu nebo v ringu, na konci si všichni podali ruku a respektovali výsledek. Jak by to asi vypadalo, kdyby se stejný princip přenesl i do voleb?

Přeji všem Slaňákům, aby je zájem o naše město neopouštěl po celý rok.

Váš Martin Hrabánek,  
starosta

## Setkání s občany z lokality Na Hrášku



**V rámci setkávání starosty s občany v oblasti Na Hrášku se probíraly zajímavé věci, které by mohly být užitečné i dalším lidem. Které to jsou?**

• **Jak bude pokračovat výstavba v okolí ulice Švehlova? Kdo tam bude stavět?**

*Blanka Kusová – odborný referent stavebního úřadu:* lokalita po bývalých kasárnách a dříve v majetku Ministerstva vnitra je nyní ve vlastnictví společnosti HOME Premium, družstvo, Brno, jejímž záměrem je vybudovat v lokalitě rodinné domy.

1. v současné době byly zdemolovány 2 haly v areálu, které se nacházely v blízkosti stávajících řadových a samostatných RD v ulici Švehlova.

2. bylo vydáno územní a stavební povolení na 5 řadových rodinných domů, které navazují na ulici Švehlova (1. větev páteřní komunikace ze směru od východu), které již nabylo právní moci a společnost již může začít stavět.

3. v současné době je vedeno územní řízení na dalších 8 řadových rodinných domů, které budou navazovat na ulici Švehlova (3. větev páteřní komunikace ze směru od východu) – pokračováníi současné zástavby řadových domů.

• **Co se bude dít s objekty vedle bytového domu U Kasáren 430?**

*Lenka Horáčková – vedoucí stavebního odboru:* Vlastníkem objektů B, C bývalých kasáren je LINET INVEST, s. r. o. V prosinci 2015 bylo vlastníkovu povoleno odstranění staveb budovy „B“ a „C“ v areálu bývalých Kyjevských kasáren, budova „A“ je nynější č. p. 430 – 431. Demoliční práce byly zahájeny v květnu 2016, avšak vlastník v červnu 2016 oznámil, že ustupuje od demolice objektu B.

Demoliční práce na objektu C by měly být dle sdělení LINETU dokončeny ve II. čtvrtletí 2017 s tím, že se strojní demolicí a recyklací materiálů se počítá během zimního období tak, aby zatížení okolí bylo co nejnižší.

V září 2016 oznámil LINET INVEST, s. r. o., že v předpokládaném termínu od 1. 9. 2016 se začnou na objektu B realizovat stavební práce povolené stavebním povolením z roku 2003, které je platné a řeší stavební úpravy objektu na bytový dům. Práce bude realizovat budoucí vlastník.

• **Je velmi špatné slyšet rozhlas, víceméně slyšet není.**

*Martin Hrabánek – starosta a Jiří Sejkora – vedoucí odboru správy majetku:* právě se připravují podklady pro získání dotace na nový městský rozhlas, podání dotace by mělo být v tomto roce, realizace dle podmínek, předpokládám 2017/2018.

LUCIE KRČKOVÁ, VNĚJŠÍ VZTAHY



# Den boje za svobodu a demokracii

**PROGRAM** 17.00  
Vzpomínková akce, sráz na místě v Soukenické ulici vedle tržnice.  
Položení věnce u desky obětem totality.  
Slavnostní projev starosty města.

**Starosta Královského města Slaného Vás zve na**

## OSLAVY DNE BOJE ZA SVOBODU A DEMOKRACII

**ČTVRTEK 17. LISTOPADU 2016**

Na setkání s Vámi se těší starosta města 

## IX. ročník historické konference

# Slaňáci ve světě

## – Slaný a Slánsko ve XX. století

**Sobota 12. listopadu 2016**

**Aula Gymnázia V. Beneše Třebízského ve Slaném**

**Slavnostní zahájení v 9 hodin**

*Ing. Bc. Pavel Bartoníček, uvolněný člen rady města*

*Konferenci moderuje PhDr. Zdeněk Kuchyňka*

**I. blok 9.00—12.00**

**Baron Honoré de Liser – Belgický podnikatel ze Slaného**

*Mgr. Zdeněk Víšek*

**Zástupci Slánska ve vídeňském parlamentu 1861—1918**

*Mgr. Pavel Fabini*

**Pobyt slánských námořníků v Pule**

*Lubor Kunc*

**Vztahy historika a diplomata prof. Vlastimila Kybala ke kultuře Španělska a Portugalska i jejich odezva ve Slaném**

*ThDr. Jaroslav Hrdlička*

**Cesta Gustava Kleinberga z Libušína na světová bojiště**

*Bc. Luboš Marek*

**II. blok 13.00—16.00**

**Tanková výroba ve Slaném**

*Vladimír Francev*

**Návrat plukovníka Berounského do Ruska.  
Osobní tragédie na pozadí druhé světové války**

*Michal Plavec*

**Ze Slánska na kraj Evropy:  
Interbrigadisté ze Slánska ve španělské občanské válce a poté**

*Mgr. Zdenko Maršálek*

**Skupina Josefa Bulíře a květen 1945 ve Slaném**

*Mgr. David Hubený*

**Major Václav Krejčík – Slaňák volbou, nutností a rozkazem**

*PhDr. Pavel Dufek, Ph.D.*

**Cesta pracovního kolektivu Pragomašiny Slaný do SSSR**

*Mgr. Daniela Kolenovská, Ph.D.*

**Sborník z historické konference**

**Válka v nás, my ve válce – Slaný a Slánsko ve XX. století**

*Slavnostní představení veřejnosti*

Během obou bloků konference bude dostatečný prostor pro dotazy i diskusi.

**Konferenci organizuje:**

Spolek Wotrubia, Královské město Slaný, Sládečkovo vlastivědné muzeum v Kladně a Gymnázium Václava Beneše Třebízského ve Slaném, **záštitu převzali poslankyně Parlamentu ČR Ing. Věra Kovářová a starosta královského města Slaný Mgr. Martin Hrabánek**



*Starosta Královského města Slaného  
vás zve na*

# SLAVNOST SVĚTLA

Masarykovo náměstí ve Slaném  
sobota 26. listopadu 2016  
od 16 hodin

**PŘIJĎTE SPOLEČNĚ ROZSVÍTIT  
VÁNOČNÍ STROM A VÁNOČNÍ  
OSVĚTLENÍ MĚSTA.**

## PROGRAM

ADVENTNÍ TRŽIŠTĚ  
(OD 10 HODIN)



16.00

POHÁDKA: CO SE STALO O VÁNOCÍCH  
*hraje divadelní soubor Slánská scéna*



17.00

LAMPIÓNOVÝ PRŮVOD  
SLAVNOSTNÍ FANFÁRY, PŘIVÍTÁNÍ STAROSTOU  
ROZSVÍCENÍ STROMU A VÝZDOBY MĚSTA  
VÁNOČNÍ STROM SPLNĚNÝCH PŘÁNÍ



17.30

PĚVECKÝ SBOR SVĚTLUŠKY Z 3. ZŠ SLANÝ  
*pod vedením Nadi Drudíkové*  
PĚVECKÝ SBOR ŽÁKŮ ZUŠ SLANÝ  
*pod vedením Tamary Bernardové*